

# 过亿件! 我市邮政快递业 “狂飚”发展

本报记者 苏国义

邮政快递业贯通一、二、三产业，连接着消费和生产，对扩大内需、促进消费、带动地方经济发展起到重要作用。今年“3·15”国际消费者权益日来临之际，淮河早报、淮南网记者对全市邮政快递业进行了深入走访，就整个行业动态进行了梳理盘点。

## 强监管 去年行政处罚16起

市邮政管理局有关负责人介绍，2022年该局扎实开展邮件快件处理场所安全管理规范化提升行动，围绕“四个全覆盖、五个必须、六个严禁”的工作要求，进一步健全安全生产责任体系，强化企业安全生产主体责任落实，重点排查处理场所设施设备不达标、现场管理不到位、员工着装不规范、作业操作不合规等“四不”突出问题。

全年下达责令整改通知书9份，行政处罚16起，罚金合计9.1万元。实名制监督管理系统、市场监管系统、行政执法系统等12个“绿盾”工程信息化系统应用与维护得到进一步加强，视频监控点位在线率保持在96%以上，位于全省前列。

## 大发展 去年业务量12450.48万件

淮河早报、淮南网记者走访了解到，近十年，我市邮政快递业迅猛发展。目前已建成投用市快递物流产业园、市邮政分拨中心、寿县电商快递产业园、凤台快递产业园、炎刘京东物流产业园，淮南中通、淮南圆通、淮南申通产业园等。

邮政快递业务总量连续三年同比增长超30%，2012年全市邮政快递业务量仅86.05万件，2015年突破500万件；2017年突破1000万件，2021年达6561.90万件，较2012年增长了76倍。2022年，全市邮政行业寄递业务量完成12450.48万件，同比增长7.07%；行业业务收入完成10.77亿元，同比增长5.86%；快递业务收入完成5.07亿元，同比增长1.06%。

## 织网络 快递进村全覆盖

邮政快递业主动服务淮南地方经济社会发展，作为新业态发挥新动能作用不断呈现。邮政快递城乡服务网络日趋成熟完善，快递进村实现全覆盖，农村寄递人员、车辆、设备投入不断增加、投递时效显著提升、群众用邮用快递更加方便快捷。目前，全市已建成20处村级寄递物流综合服务示范站点。

“邮快合作”向纵深持续推进，邮政企业通过代投、代运、代收等多种模式开展合作，逐步扩大邮快合作快递企业数量和服务进村的覆盖范围。做好硬件建设的同时，邮政企业根据社会快件接入点、业务规模和流量，合理布局处理场地位置，划定乡镇邮件交接的地点、时间、频次等，全市“邮快合作”覆盖率达到100%。其中，寿县、凤台县通过寄递共配中心建设，引进自动化分拣设备，大大缩短了各乡镇快件分拣处理时效，全年“快快合作”新增站点153处。城乡快递网络的日臻完善有利于乡村振兴、有利于我市高质量发展，一大批淮南地方特色农产品、商品等，通过寄递网络已经跑向全国甚至邮到了国外。



完善服务网络 快递进村全覆盖



表扬行业先进 树立时代标杆



加强党建引领 促进行业发展



认真消毒杀菌 保障卫生安全